

Примено: 26.04.2022			
Срг. Едн.	Број:	Прилог:	Вредност:
08	43	20	

## ИЗВЕШТАЈ ОД СПРОВЕДЕНИ АКТИВНОСТИ ЗА ПОДГОТВКА НА КОНЦЕПТИ

во Вардарски плански регион

Координатор:	Душица Габерова
Експерт:	Весна Кузмановиќ
Период на известување:	04.03.2022-26.04.2022
Датум на извештај:	26.04.2022

### Забелешка:

Овој извештај треба да ги содржи релевантните информации во врска со текот на подготовка на концепти, презентација пред клучните лица како и финална селекција на истите во текот дадениот извештаен период.

### 1. ПОСТИГНУВАЊА

Дадете кратко резиме за главните настани и активностите кои се одржани во рамки на периодот на известување:

Во двомесечниот период се спроведоа низа активности кои за цел имаат развој, евалуација и подготовка на концепти и апликации за проектите од општините о Вардарски плански регион кои ќе бидат подржани од две грантови шеми.

Согласно утврдените процедури како и временска рамка се одржуваа активностите во директна соработка со Вардарски плански регион и претставниците на општините.

Работата течеше одлично, базирана на одлична организација, тимска работа и безрезервна соработка со сите учесници.

Форумите протекоа одлично и од двата се излегоа со многу корисни сугестии, идеи, состаноците со претставниците на општините течеа непречено, соработката со претставниците на Вардарски плански регион исто така течеше одлично, на секојдневна основа и со брз фидбек и отвореност во секое време.

Крајните резултати се позитивни т.е. успешно подготвени апликации за проекти за кои се надеваме на целосна подршка од БРР и МЛС.

## 2. АКТИВНОСТИ КОИ СЕ СЛУЧИЛЕ ВО РАМКИТЕ НА ИЗВЕШТАЈНИОТ ПЕРИОД

### 2.1. ПОДГОТВИТЕЛНИ АКТИВНОСТИ

#### 1.1.1. Активности за организирање (подготвителни и информативни активности)

Опишете ги подготвителните активности.

Во подготвителната фаза пред првата форумска сесија беа вклучени сите активности поврзани со запознавање на детаљи за грантовите шеми, условите кои мора да се задоволат, процедурите при спроведување на активностите итн.

Исто така запознавањето со новите стратегии за развој на државно ниво и на ниво на Вардарски плански регион беше спроведено за да се дефинираат подобро целите и приоритетите и на форумските сесии а потоа и на состаноците со претставниците од општините за да номинираат предлог проекти.

Во овој период беше организирана и обука за нова алатка за утврдување на секој од проектите т.е. концептите какво влијание ќе има врз животната средина CEDRIC

### 2.2 Активности после првата форумска сесија

Дадете кратки информации за главните настани и активностите кои се одржани во рамки на периодот на известување помеѓу форумските сесии согласно концептот за реализирање на регионалните форуми (број на предложени концепти, број на реализирани средби и цел на средбите- учесници и слично).

На првата форумска сесија откако беа дефинирани приоритетните области, закажани беа состаноци со претставници на секоја општина поединечно.

Состаноците во просек траеја по 1 час и се дискутираше за потребите на општините по приоритетни области за да се номинираат проекти кои потоа ќе се евалуираат. Комуникацијата продолжи со секоја општина потоа за да се разменат документи за сите кои беше веќе подготвена како и барање за доставување на документација по роковите кои ги утврдија дека ќе биде доставена.

По собирањето на сите потребни информации за номинираните проекти, експертот продолжи со евалуација на проектите со примена на кост бенефит анализата и мултиваријатна матрица на донесување одлуки.

Концептите се презентираа пред Советот на Градоначалници одржан во Свети Николе на 12.04.2022 на кој и се донесоа одлуки за концептите проекти кои треба да продолжат

Табела 1. Податоци за концептите и препораките дадени после првата форумска сесија

Грантовата шема за инвестициски проекти со дигитална компонента на Министерството за локална самоуправа и Швајцарската агенција за развој и соработка

Препорака -предлог идеја/концепт	Препорака за подобрување	Забелешка
Регионален Центар за згрижување на бездомни миленици и ветеринарно здравство во Вардарскиот плански регион	Да постои надзор и контрола на проектот при имплементацијата и во рамки на функционирањето. Да раководи организација за заштита на животни	/

	Соработка со бизнис секторот за храна	
Подобрување на социјалните услуги, преку воспоставување на шелтер за семејно насилство	Обезбедување на кадар за социопсихолошки услуги. Потребно е да се направат законски измени. Треба да се влијае и врз насилниците и доживотно да се плаќа данок за жртвите. Поприоритетно е развој на совотодавни услуги за насилниците. Третман на насилниците се брши само во една НВО во Скопје. Услуга за реинтеграција на жртвите, помош за вработување. Овозможување превенција преку чести кампањи.	/
Унапредување на инфраструктурата поврзана со туризмот, преку изградба на велосипедска патека покрај регионален пат	Изнајмување на велосипеди за овозможување на одржливост. Да се направи иден проект за ширење на оваа мрежа и во другите општини. Патеката покрај за велосипедисти ќе можат да ја користат и мајќи со колички. Исто така на патеката можат да се постават исмарт клупи.	/

**Програмата за регионален развој за 2022 година со индикативни средства за 2023 година на МЛС и БРР**

Р. бр.	Предлог проектна идеја за концепт	Мислења и препораки за подобрување на концептот решенијата од страна на Советот	Забелешка
1	Развој и унапредување на условите за одржување на чиста и здрава околина, преку набавка на специјализирани возила за одржување на хигиената на јавни површини во општините Демир Капија и Неготино.	Концептот беше прифатен целосно бидејќи евалуацијата покажа висока физибилност	Проектот ќе има висок импакт на стратешката цел и приоритетот дефиниран и во државната и регионалната стратегија
2	Развој и унапредување на патната инфраструктура за поголема безбедност на патиштата, преку реконструкција	Концептот беше прифатен целосно бидејќи евалуацијата покажа висока физибилност	Проектот ќе има висок импакт на

	на патишта во општините Градско и Чашка.		стратешката цел и приоритетот дефиниран и во државната и регионалната стратегија
3	Развој на инфраструктура за подобар економски развој во регионот, преку изградба на пазар за продажба на земјоделски производи.	Концептот беше прифатен целосно бидејќи евалуацијата покажа висока физибилност	Проектот ќе има висок импакт на стратешката цел и приоритетот дефиниран и во државната и регионалната стратегија
4	Подобрување на инфраструктурата поврзана со туризмот и спортот, преку реконструкција на паркови и изградба на спортски центри во општините Велес, Свети Николе и Росоман.	Концептот беше прифатен целосно бидејќи евалуацијата покажа висока физибилност	Проектот ќе има висок импакт на стратешката цел и приоритетот дефиниран и во државната и регионалната стратегија
5	Развој и унапредување на условите за одржување на функционална, чиста и здрава околина, преку набавка на специјализирани возила за одржување на хигиената на јавни површини во регионот	Концептот беше прифатен целосно бидејќи евалуацијата покажа висока физибилност	Проектот ќе има висок импакт на стратешката цел и приоритетот дефиниран и во државната

			и регионалната стратегија
6			

### 2.3 Активности после втората форумска сесија

Дадете кратки информации за главните настани и активностите кои се одржани во рамки на периодот на известување после втората форумска сесија согласно концептот за реализирање на регионалните форуми (број на реализирани средби и цел на средбите- учесници и слично).

Сите концепти беа презентирани од страна на експертот и модераторот и потоа беа дискутирани од страна на преставниците од сите групи на интерес од Вардарски плански регион. Одлични сугестии се дадоа за унапредување на проектите како и воведување на детали кои се од клучна важност за физибилноста и самоодрживоста на проектите. Сите тие сугестии беа инкорпорирани при подготовката на апликациите за проектите.

Експертот во соработка со претставници на Вардарски плански регион ги пополни апликациите за проектите со кои ќе се аплицира во БРР.

Согласно потребите беа комуницирани потврдоно општините кои сеуште ја немаат доставено целосната техничка документација

Табела 2. Одлуки од Форумот за грантова шема

Грантовата шема за инвестициски проекти со дигитална компонента на Министерството за локална самоуправа и Швајцарската агенција за развој и соработка

Р. бр.	Наслов на концептот	Носител/Партнер	Буџет (МКД)	Број на поени	Ранг број	Забелешка
1	Регионален Центар за згрижување на бездомни миленици и ветеринарно здравство во Вардарскиот плански регион	ЦРВПР/ Општините Кавадарци, Велес, Градско, Росоман, Неготино, Демир Капија, Лозово, Свети Николе и Чашка.	19,870,200.00	18	1	/
2	Подобрување на социјалните услуги, преку воспоставување на shelтер за семејно насилство	ЦРВПР/ Општините Кавадарци, Велес.	19,870,200.00	10	2	/
3	Унапредување на инфраструктурата поврзана со	ЦРВПР/ Општините Градско, Велес и Росоман.	18,256,862.00	8	3	/

туризмот, преку изградба на велосипедска патека покрај регионален пат				
---	--	--	--	--

Табела 3. Годишна листа на предлог проекти (за БРР)

Наслов на концепт решенија (статус*)	Носител/ Партнер	Буџет (МКД)	Приоритизирање на концепти	Ранг- Совет	Предлог проекти
Развој и унапредување на условите за одржување на чиста и здрава околина, преку набавка на специјализирани возила за одржување на хигиената на јавни површини во општините Демир Капија и Неготино.	ЦРВПР/ Општините Неготино и Демир Капија.	13,000,000.00	23	1	/
Развој и унапредување на патната инфраструктура за поголема безбедност на патиштата, преку реконструкција на патишта во општините Градско и Чашка.	ЦРВПР/ Општините Градско и Чашка.	14,506,894.00	18	3	/
Развој на инфраструктура за подобар економски развој во регионот, преку изградба на пазар за продажба на земјоделски производи.	ЦРВПР/ Општина Лозово.	7,000,000.00	14	5	/
Подобрување на инфраструктурата поврзана со туризмот и спортот,	ЦРВПР/ Општините Велес,	27,906,907.00			

преку реконструкција на паркови и изградба на спортски центри во општините Велес, Свети Николе и Росоман.	Росоман и Свети Николе.		19	2	/
Развој и унапредување на условите за одржување на функционална, чиста и здрава околина, преку набавка на специјализирани возила за одржување на хигиената на јавни површини во регионот	ЦРВПР/ Општините Кавадарци, Велес, Градско, Росоман, Неготино, Демир Капија, Лозово, Свети Николе и Чашка.	13,500,000.00	16	4	/

\*прифатен/одбиен/предложен од Совет

### 3. ПРЕДИЗВИЦИ, РЕШЕНИЈА И НАУЧЕНИ ЛЕКЦИИ

Со каков вид проблеми и предизвици се соочуваат во спроведувањето?

Што преземавте за надминување на тешкотиите, кој беше вклучен во решавањето на проблемот, и сл.

Наведете неколку научени лекции како резултат на реализираните активности.

Проблеми/ предизвици	Преземени активности за нивно надминување	Научени лекции
При спроведувањето на сите активности не наидовме на проблеми, единствено што увидовме е дека форумите се исклучително корисни во одбивање сугестии за унапредување на проектите како и нивна имплементација директно од терен и од лица кои секојдневно работат на проблематиката	Сите сугестии беа земени во предвид за унапредување на проектите	Демократското одлучување има значајни предности посебно во развој на иновации во исте области

### 4. РЕЗИМЕ

Накратко наведете ги резултатите експертската поддршка, приоритетни проекти, препораките и следните планирани активности поврзани со форумот:

Како што се напомена и претходно, се течеше според планот и согласно порцедурите. Она што мора да се заврши е да се собере техничката документација и да се поднесе заедно со апликациите за проектите

Место, ден, месец, година

Скопје, 26.04.2022

Одговорно лице

Експерт Весна Кузмановиќ

*Vesna K.*